



Adam VOJTĚCH
ministr

V Praze dne 4. července 2019
Č.j.: MZDR 27397/2019-2/DZP



MZDRX016QOLC

Vážený pane senátore,

dovolte mi odpovědět na Vaši další výzvu týkající se zachování Lužické nemocnice a polikliniky, a.s (dále jen „Lužická nemocnice“).

Plně rozumím Vaší snaze zachovat jediné lůžkové zařízení poskytující akutní zdravotní péči ve Vašem regionu. Hned na úvod je ale potřeba zdůraznit, že Lužická nemocnice se nachází v komplikované situaci a k řešení bude potřeba vůle více subjektů, přičemž Ministerstvo zdravotnictví má velmi omezené možnosti, jak do celé věci zasáhnout.

Z pohledu dostupnosti zdravotní péče, jak je definovaná v zákoně o veřejném zdravotním pojištění, jsem přesvědčen, že zdravotnické zařízení poskytující akutní zdravotní péči má ve městě Rumburk své opodstatnění. Za zajištění dostupnosti zdravotní péče ovšem odpovídají zdravotní pojišťovny, které uzavírají s poskytovateli zdravotní péče smlouvy o poskytování a úhradě hrazených služeb. Ministerstvo zdravotnictví v tomto ohledu působí především jako moderátor diskuse mezi subjekty, které mají na řešení tohoto stavu přímý vliv, ať už se jedná o vlastníka Lužické nemocnice nebo potenciálního kupce Krajskou zdravotní, a. s. (dále jen „Krajská zdravotní“), která je zřizovaná Ústeckým krajem, vyšším samosprávným celkem se zodpovědností vůči všem občanům na jeho území.

Problematika zajištění zdravotní péče na Šluknovsku se neomezuje pouze na fungování Lužické nemocnice, ale rovněž na zajištění dostupnosti základních oborů zdravotní péče v odlehlejších oblastech, a Ministerstvo zdravotnictví se jí věnuje již delší dobu. Již 6. února 2019 se za mé přítomnosti uskutečnila schůzka, jejímž hlavním výstupem byl příslib Krajské zdravotní, že provede potřebný audit Lužické nemocnice a na jeho základě případně přistoupí k jejímu převzetí. Ze strany Ministerstva byl vznesen požadavek, aby bylo informováno o vývoji jednání mezi Krajskou zdravotní, Lužickou nemocnicí a městem Rumburk jako vlastníkem této nemocnice. Rovněž jsem vyzval zdravotní pojišťovny k intenzivnější snaze o řešení dostupnosti zdravotních služeb





v okrajových částech Šluknovského výběžku. V tomto ohledu se domnívám, že zdravotní pojišťovny v tuto chvíli vyvíjejí maximální úsilí k usnadnění přístupu obyvatel k základním oborům zdravotní péče, ať již na území ČR nebo v přilehlém zahraničí.

Od výše uvedeného únorového setkání probíhá další intenzivní komunikace všech relevantních subjektů včetně navazujících jednání za účasti Ministerstva zdravotnictví. Vzhledem k tomu, že dosavadní průběh ale nevedl k jasnému řešení, které by umožňovalo okamžité převzetí Lužické nemocnice, proběhlo dne 28. června 2019 jednání se zástupci všech dotčených stran i za účasti předsedy vlády Andreje Babiše. Z vyjádření zřizovatele i vedení Lužické nemocnice v průběhu tohoto jednání vyplynulo, že jsou plně připraveni na převzetí ze strany Krajské zdravotní. Ta deklarovala ochotu tohoto poskytovatele zdravotních služeb převzít, k čemuž však může přistoupit až po ukončení a vyhodnocení probíhajícího auditu. Ačkoliv na jedné straně chápu obavy o zachování Lužické nemocnice v následujících týdnech a měsících, rozumím i postupu Krajské zdravotní, kdy by nepřipravená akvizice mohla sekundárně ohrozit fungování dalších jí vlastněných poskytovatelů zdravotních služeb.

Vážený pane senátore, zajištění dostupnosti zdravotní péče pro všechny občany České republiky je pro mě a mé kolegy prioritou. Zdravotní péče ale v našem státě není centrálně řízená a je potřeba najít vždy lokálně specifické řešení, které přijmou jak místní a krajské samosprávy, tak poskytovatelé zdravotní péče a zdravotní pojišťovny.

S pozdravem

Vážený pan
Ing. Zbyněk Linhart
senátor
Valdštejnské nám. 17/4
118 01 Praha - Malá Strana

